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Ausserordentliche Studierendenratssitzung vom 26. März 2024 

 

Datum Dienstag, 26.03.2024 Zur Behandlung ALIAS Vorstand, ALIAS Studierendenrat 

Zeit 18:00 Uhr – ca. 18:45 

Uhr 

Zur Kenntnis Generalsekretariat ZHAW, Alumni ZHAW, 

Conecto ZHAW, HSV 

Ort Online per Teams /  

im Alias Büro 

 

Teilnehmende Studierendenrat:  

A - Lattmann Fredi 

G - Dilara Sevici 

L - Nicolò Bernardi, Simona Pertoldi 

N - Martin Basic, Jill Raimann, Elmar 
Gschwend 

P - 

S - Alice Schnydre 

T - Dustin Fiechter, Claudio Meili, Melina 
Otth, Luca Messina, Céline Brun, Lucas 
Rossina 

W - Fritz Amport, Sina Bösch, Simon 
Bründler, Raphael Calzimiglia, Ziya Erdem 
Katkak, Vanessa Santana, Kim Oberholzer  

Vorstand: Karen Klöti, Corsin 

Baumgartner, Lara Otero, Maria Jatuff-

Mathis, Nicola Vetterli 

 

Entschuldigt Yael Burri 

Unentschuldigt  

Seiten 6 Gäste Lazar Tomasevic 
Atakan Açikkol 
Andy Bui 

Ibukan Agboola 

Gita Nag 
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Traktanden 

 

Nr. Thema Ziel Verantwortlich 

1 Begrüssung und Stand der Dinge 

Begrüssung durch Corsin und Erklärung der Statuten und des 

Ordnungsantrags. 

 

Anwesend: 21 Personen 

Einfaches Mehr: 11 Personen 

 

 

I Co-Präsidium 

2 Wahl Stimmzählende 

 

Karen wird vorgeschlagen die Stimmen der Personen, welche online 

teilnehmen zu zählen. 

Maria wird vorgeschlagen die Stimmen der Personen, welche vor Ort 

teilnehmen zu zählen. 

 

Einstimmig angenommen 

B Co-Präsidium 

3 Wahl Generalsekretariat – Lazar Tomasevic 

 

Lazar stellt sich kurz online vor (ist aktuell im WK im Militär). 

Studiert Betriebsökonomie und ist im Januar / Februar 2025 mit dem 

Bachelor fertig. Schliesst aber gleich daraufhin den Master an und 

bleibt uns somit ein wenig länger erhalten. Bringt viel Erfahrung mit 

und freut sich auf die Stelle.  

 

Abstimmung darüber, ob Lazar Tomasevic in den Vorstand als 

Generalsekretär aufgenommen werden soll. 

Einstimmig angenommen. 

Herzlich willkommen! 

B Co-Präsidium 

4 Wahl Leitung Finanzen – Atakan Acikkol 
 

Atakan stellt sich kurz vor.  

Er absolvierte die Informatikmittelschule und anschliessend den 

Bachelor an der FHNW. Nun absolviert er den Master an der ZHAW 

in Accounting und Controlling. In der Freizeit spielt er gerne 

Videospiele und ist im Bogenschiessen tätig. Er hat schon vier Jahre 

Arbeitserfahrung im Bereich Finanzen und freut sich auf die Stelle. 

 

Abstimmung darüber, ob Atakan Acikkol in den Vorstand als Leitung 

Finanzen aufgenommen werden soll. 

Einstimmig angenommen. 

Herzlich willkommen! 

B Co-Präsidium 
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5 Sommerfest 

 

Information, dass erstmalige Gelegenheit erhalten haben von der Stadt 

Winterthur ein Sommerfest durchzuführen. Datum: 29.06.2024 von 

14:00-22:00 Uhr im Eulachpark. In 6 Gehminuten vom Bhf 

Oberwinterthur erreichbar. 

Jede Sektion / Kommission hat einen Stand von 15 𝑚2 zur Verfügung, 

um sich vorzustellen / zu präsentieren. Es soll jedoch keine «Messe» 

sein, sondern ein Fest und Ort wo die verschiedenen Studierenden aus 

verschiedenen Departementen zusammenkommen können. 

 

Bilder des Festplatzes werden gezeigt, um sich den Platz besser 

vorstellen zu können. 

 

Bedingungen für einen Stand: 

- Soll informativ sein und/oder Dienstleistung in Form von 

Gastronomie und/oder Spiele und/oder eigene Kreation haben 

- Soll Nutzen für Gäste haben 

- Soll ethische Werte und Normen von Alias vertreten 

- Keine politische Propaganda haben 

- Stand muss von Sektion / Kommission selbst aufgebaut / 

abgeräumt, samt Abfall, aufgeräumt werden 

- Stand muss immer durch mind. 1 Person besetzt sein 

- Kein Alkoholausschank, da es dafür ein Patent benötigt und 

keine Konkurrenz sein soll. Alkohol wird an der Hauptbar 

ausgeschenkt 

 

Ein provisorischer Plan für die verschiedene Stände, 

Recyclingstationen, Samariter, WC-Anlagen, Chillout-Ecke, etc. wird 

vorgestellt. Es gibt zwei Foodtrucks die extern organisiert werden. 

 

Alle Informationen sind auf einem Infoblatt im Allgemeinen 

Teamsordner unter SOMMERFEST 24 abgelegt. 

 

Für jeden Stand braucht es einen Eventantrag, welcher im Teams bei 

jeweiligen Unterkanal der jeweiligen Sektion / Kommission im Ordner 

Finanzen_Events > SOMMERFEST 24 abgelegt werden. Anträge 

müssen bis am Dienstag, 23.04.24, eingereicht werden. Zwei Wochen 

danach gibt der Vorstand eine Rückmeldung. Der Vorstand überprüft 

auch, dass nicht zwei Stände das gleiche Angebot haben. 

 

Die Sektionen haben die Option sich zusammenzuschliessen und nicht 

jeder muss einen eigenen Stand haben. 

 

Nun wird der finanzielle Teil des Sommerfests von Lara Otero (Leitung 

Finanzen) vorgestellt. 

 

I Events 



Alias – Studierende der ZHAW 
Theaterstrasse 17 
CH – 8400 Winterthur 
 
 
 

 

 4/6 

Sektionen bekommen CHF 500 aus dem allg. Alias Budget. Alles, was 

über CHF 500 ist und für den Stand benötigt wird, muss aus dem 

Sektionsbudget entzogen werden. Es werden keine 

Helferentschädigungen ausbezahlt, sondern anders entschädigt. Dies, 

damit das Budget von CHF 500 nicht nur durch Helferentschädigungen 

ausgeschöpft wird. Dies gilt nur für diesen Event. Die 

Helferentschädigungen werden später gezeigt 

 

Es wird ein Pavillon für jeden Stand von Alias allgemein gestellt. 

 

Nun zu den Einnahmen aus den Sektions- / Kommissionsständen: 

Ihr dürft auch Gastronomie anbieten. Alle Einnahmen bis zu CHF 500 

gehen wieder an Alias zurück und werden für die Deckung der Kosten 

des Sommerfests verwendet. Alle Einnahmen von CHF 500 bis CHF 

2’000 gehen in die Sektions- / Kommissionskasse für das Budget GJ 

24/25. Alles, was über CHF 2'000 ist, wird gleichmässig auf alle 

Sektionen/Kommissionen aufgeteilt, was auch dem Budget 24/25 

zukommt. 

 

Helferentschädigung: 

Einsatz von 3h: Gratis Eintritt, 2x Getränkebohn, 1x Essensbon 

Einsatz von 3h: Gratis Eintritt, 2x Getränkebohn, 1x Essensbon + 

Helferfest im Herbstsemester 24 

Normalerweise werden Aufwände, welche zur Vor- und Nachbereitung 

von Events anfallen nicht entschädigt. Dies wollen wir hier anders 

machen, da es doch einiges an Aufwand ist. Die Personen, die in der 

Vor- und Nachbereitung (sogenanntes OK) tätig sind, werden ans 

Helferfest im Herbstsemester 24 eingeladen. 

 

Nun wird die Fragerunde eröffnet. 

 

Ulrich Nadine: Wer ist das Zielpublikum?  

Lara Otero: Alle Studierenden der ZHAW 

 

Fritz Amport: Wie viele sind zugelassen?  

Lara Otero: 800 ZHAW-Studierende +100 externe Personen + Helfer 

(bedeutend, alle die am Stand helfen, Sicherheitspersonal, 

Barpersonal, Samariter, etc.) 

 

Infoblatt ist auf MS Teams im Allgemeinen Ordner unter 

Sommerfest_24 abgelegt 

 

Simon Bündler: Darf man das Sektionsbudget 23/24 brauchen? 

Lara Otero: Ja, ihr dürft alles was über CHF 500 geht über das 

Sektionsbudget 23/24 abrechnen. 

 

Martin Basic: Gibt es Foodstände oder was wird angeboten? 
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Maria Jatuff-Mathis: Foodtrucks sind noch nicht bestimmt, werden bis 

nächste Stura beschlossen. Ihr könnt aber auch z.b. einen Hotdog 

Stand machen 

 

Lucas Rossina: Wie viel kostet der Eintritt? 

Lara Otero: Das ist noch nicht gefestigt, da das Budget noch nicht 

gefestigt ist. Aber geplant ist CHF 20 mit anschliessender inkludierter 

Party im Salzhaus. 

 

Martin Basic: Konzeptverständnis? Studierende kommen dahin und 

zahlen Eintritt und für das Essen? 

Maria Jatuff-Mathis: Es soll informativ sein und etwas für die 

Studierenden der ZHAW bieten. Die ZHAW hat kein Fest, wir möchten 

aber auch eins haben wie z.B. Tanz am Irchel. Was an Essen und 

Getränken konsumiert wird, muss zusätzlich bezahlt werden. Es ist ein 

Event, an dem alle zusammenkommen sollen. Es wird eine 

Eventbühne geben und dann anschliessend noch die Afterparty im 

Salzhaus. Tickets werden vorher über Eventfrog vergeben. Ihr als 

Sektionen sollt uns aber helfen, das Fest zu promoten und mit euren 

Ständen das gewisse etwas beitragen. 

 

Fritz Amport: Darf man Alkohol degustieren? 

Maria Jatuff-Mathis: Nein, auch hierfür bruahct es ein Patent, welches 

wir versicherungstechnisch nur für die Hauptbar beantragen. 

 

Dustin Fiechter: Soll man jetzt schon Werbung machen? 

Maria Jatuff-Mathis: Datum ist nun auf der Website, es darf verbreitet 

werden, neue Ideen sind auch willkommen. Der Event ist jedoch immer 

noch in Planung und es ist noch kein fixfertig organisierter Event. Da 

es aber nicht einfach ein fixfertiger Event sein soll, sondern wir euch 

als Sektionen / Kommissionen direkt in die Planung miteinbeziehen, 

brauchen wir eure Hilfe den Event unvergesslich zu machen. 

 

Ibukun Agboola: Schlechtwetterkonzept? 

Maria Jatuff-Mathis: Dies ist noch in Erarbeitung. Mit dem Tiefbauamt 

wird abgeklärt wegen Strom etc. Ein Alternativdatum ist jedoch nicht 

möglich, da es sonst in die Prüfungen fällt / in die Semesterferien. Das 

Fest fällt auf das gleiche Datum wie das Albani-Fest. 

 

Ibukun Agboola: Gibt es one-way tickets? 

Corsin Baumgartner: Nein, es gibt keine. 

 

6 Varia 

 

Auszahlung ausserordentliche StuRa: 

Diese ausserordentliche StuRa wird mit CHF 50 anstelle der CHF 100 

vergütet. Dies, da sie nur sehr kurz ist und lediglich dem Zweck dient, 

die neuen Vorstandmitglieder zu wählen. 

I/D Alle 
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Datum: Midtermparty am 11.04 im Hive 

 

Verschiebedatum StuRa Mai: 

Das Datum wurde vom 02.05.2024 auf den 16.05.2024 geschoben. 

Grund dafür ist, dass die Leitung Finanzen mehr Zeit benötigt, um das 

GJ 22/23 mit der Treuhandfirma abschliessen zu können, sowie das 

Budget für das Sommerfest und das GJ 24/25 mehr Zeit benötigt.  
 

Input Simon Bründler: Am 16.05 ist das W an einem eigenen Anlass.  

 

Lara Otero: Wir klären noch ab, ob Freitag 17.05 auch möglich ist und 

melden uns per Mail, ob es der 16.05 oder 17.05 sein wird. Danke für 

den Input. Die ausserordentliche StuRa wird somit beendet. Danke für 

eure Teilnahme und bis gleich zum Beer + Pizza Event in der 

Türmlibar. 

 
 
I = Information 
D = Diskussion 
B = Beschluss 
 
Über Traktanden/Varia Punkte welche nach Traktandenversand od. während der Sitzung 
eingereicht/angekündigt werden, können kein Beschluss gefasst werden, wenn nicht alle 
Studierendenratsmitglieder mit Stimmrecht anwesend sind. 
 
 
 
 
  


